
 



ÚÚvvooddnnííkk      
  

Je tady prosinec a s ním vánoční číslo Šroubku.  
Nejprve bychom chtěly poděkovat bývalým 
šéfredaktorkám za to, že nám přenechaly vedení 
časopisu. Budeme se snažit pokračovat v jejich 
dobrých (ještě lepších)  stopách.   
Doufáme, že toto číslo nebudete moc kritizovat, 
protože přece to je jen naše premiéra :-)  
Ale už během listopadu se nám podařilo nasbírat 
mnoho zkušeností a nových informací o tom, jak 
takový časopis vést. Všechno, co jsme dosud 
nevěděly, jsme se dozvěděly 23. listopadu v Brně 
na celostátní soutěži o nej časopis. Sice náš časopis 
nevyhrál, ale přece jen jsme se zúčastnili. Tento 
den považujeme za takový křest do novinařiny. 
Ještě bychom vám chtěly připomenout celoškolní 
soutěž o nejlepší logo, které by se mělo týkat 50. 
oslav založení naší školy. 
Na úplný závěr přeje naše redakce všem čtenářům 
příjemné vánoční radovánky, mnoho sněhu a 
bohatého Ježíška. A také všechno nejlepší v novém 
roce 2008.  

                                    -Lira a Tína-   

 

IInnffoorrmmuujjeemmee  --  aakkccee  šškkoollyy  
 
31.10. 2007 vyučující AJ připravili pro studenty 
zábavné Halloweenské strašení v aule školy.  
6.11. 2007 naše škola se zúčastnila prezentace na 
Burze škol v Národním domě v Místku. Zároveň 
v budově SPŠ proběhl Den otevřených dveří.  
6.11. 2007 Studenti třídy S4.B Pavel Maršálek a 
Günther Theisz získali cenné 3. místo v studentské 
odborné soutěži ke Dni strojařů konané na SPŠ 
Vítkovice.  
13.11. 2007 se uskutečnila zdravotní přednáška pro 
studentky 1. a 2. ročníku S tebou o tobě.  
14.11. 2007 Těšínské divadlo uvedlo komedii Zdeňka 
Podskalského Světáci v Kině Vlast. 

14.11. 2007 v turnaji družstev ve florbalu na počest 
17. listopadu pro 3. a 4. ročník postoupily třídy S3.A 
a S4.A.  
15.11.  a 22. 11. 
2007 naše škola 
tradičně pořádala SH 
v odbíjené dívek a 
chlapců. Zúčastnilo 
se celkem 19 škol. 
Družstvo našich 
dívek vybojovalo 
cenné 5. místo. 
Chlapcům naší školy 
dokonce uteklo 
prvenství pouze o horší poměr míčů, když dokázali 
získat stejný počet bodů i setů jako vítězná škola 
SŠSD Lískovecká.  

Reprezentovali 
nás: Andrea 
Zajícová, Monika 
Jatiová, Martina 

Tomášková, 
Aneta Hrůzková, 

Petra 
Malinovská, 

Lucie Hlaušková, 
Aneta Bobková, 
Jana Zahrajová, 
Barbora Golová, 

Tomáš Hamrozi, Jan Kubát, Marek Kohut, Miroslav 
Kotek, Dalibor Rajnoch, Václav Torčík, Matěj Peter a 
Vojtěch Biolek.  
21.11. 2007 v turnaji družstev ve florbalu pro 1. a 2. 
ročník postoupily třídy A2.S a L1. Po utkání S3.A a 
A2.S se celkovým vítězem turnaje stala třída A2.S, 2. 
místo připadlo S3.A, 3. místo obsadila S4.A a 4. 
místo L1.  
23.11. 2007 redakce Šroubku se zúčastnila celostátní 
soutěže školních časopisů v Brně.  
27.11. 2007 Vybrané třídy se zúčastnily hudebně-
výchovného koncertu Písně, které mění svět v KD 
Válcoven plechu.  
29.11. 2007 Mgr. Trbušková připravila pro studenty 
další návštěvu divadla – slavný muzikál Cabaret 
v Divadle Jiřího Myrona v Ostravě.  
4.-6.12. 2007 zástupci profesorů a studentů naší školy 
navštívili partnerskou školu SPŠH v Košicích u 
příležitosti Hutnických dní.  
5.12. 2007 vyučující ANJ zorganizovali soutěž 
v konverzaci pro studenty 1.-3. ročníku. Celkově se 
zúčastnilo 11 studentů. Nejlepších výsledků dosáhli: 
1. Michal Štetiar H3.B 
2. David Vodička L3 
3. Ciahotný Filip L2 
6.12. 2007 Mgr. Mohylová zorganizovala pro 
studenty zájezd do předvánoční Vídně.  
 



Rozhovor s panem ředitelem 
 

Vzhledem k blížícímu se 50. výročí naší školy položila redakce Šroubku  
několik otázek panu řediteli. 

 
 
1. Pane řediteli, v roce 1998 oslavila naše škola čtyřicet let své existence. V příštím roce to bude 

již půl století. Jak vzpomínáte na celou dobu Vašeho působení jako pedagoga? 
Jen v dobrém. Příští rok to bude třicet let, co jsem přišel z průmyslu. Mám šestiletý cyklus. 
Dvanáct let pedagog, z toho šest let jako výchovný poradce. Šest let zástupce ředitele a dvanáct let 
ředitel. Mám tuto školu rád a věřím, že i v dalším cyklu bude průmyslovka patřit 
k nejvýznamnějším odborným školám regionu.  
 

2. Jak hodnotíte z Vašeho pohledu vývoj SPŠ za uplynulých deset let? V čem se škola nejvíce 
změnila? 
Domnívám se, že vývoj školy byl v posledních deseti letech velmi pozitivní. Změnilo se složení 
vyučovaných oborů – před 10 lety nebylo lyceum, technická zařízení budov. Na škole bylo 455 
studentů, dnes přes 700. Došlo k obměně pedagogického sboru, asi 30 pedagogů. Nárůst studentů 
je především u technologických oborů, jejichž absolventi jsou v našem regionu obzvláště potřební. 
Výrazně se změnilo vybavení školy, především v oblasti ICT. Za negativní však považuji, že zmizeli 
„dospělí“ studenti, večerní a dálkové studium. Nově však provádíme rekvalifikace pro úřad práce. 
 

3. Jaké společenské akce plánujete v rámci oslav 50. výročí? 
Akcí bude celá řada. Určitě to bude setkání absolventů, setkání s představiteli průmyslových 
podniků, společenskými organizacemi, školami atd. Dále různé kulturní a sportovní akce. O 
detailech je ještě předčasné hovořit. 
 

4. V jakých aktivitách byla naše škola v poslední době nejúspěšnější? 
Odborné školy nemohou, vzhledem ke svému zaměření, konkurovat ve vědomostních soutěžích 
gymnáziím. Ale to, že je průmyslová škola na těchto akcích vidět, je zřetelná v regionu a je 
považována za stálici mezi ostatními školami, je velký úspěch. 
 

5. Jaké dovednosti jsou podle Vás nejdůležitější pro absolventy SPŠ? 
Pracovitost, flexibilita, jazykové znalosti, informační technologie, základy odbornosti. 
 

6. Zdá se Vám dnešní mládež jiná než před dvaceti lety? 
Jiná je určitě, ale nemyslím to v pejorativním smyslu. Každá generace odpovídá době, ve které 
vyrůstá. Ta dnešní je určitě informovanější, s větším rozhledem. Možná trochu pravdivější, 
otevřenější a bez skrupulí. Trochu méně pracovitější, ale to se časem poddá, okolnosti ji donutí. 
V každém případě nemám obavy, že si nenajde své místo na slunci.  
 

7. A naše poslední otázka – co byste popřál naší škole do budoucna? 
V prvé řadě plný dům – tzn. dostatečný počet studentů, kvalifikované a škole oddané pedagogy  
a v neposlední řadě přízeň odběratelů – podniků regionu.  
 

 
 
 
Redakce Šroubku Vám děkuje za poskytnutí rozhovoru. 
 



POHLED „BAŽANTA“ NA ŠKOLU  
 

1. Jak se ti líbí na této škole?  
Markéta ( A1.S) – Je to tady dobré.  
David ( H1.) – Ujde to. 
Lukáš ( S1.A) – Celkem jo.  
Lukáš ( L1.) – Ujde to, ale hodně učení. 
 

2. Proč ses přihlásil(a) na tuto školu, co tě na ní tak lákalo?  
     Markéta ( A1.S) –Kvůli dobrému doporučení a na školu mě lákal obor,  
                                    který jsem si vybrala.  
      David ( H1.) – Velmi mě zaujaly studijní obory. 
      Lukáš ( S1.A) –Zaměření.  
      Lukáš ( L1.) – Nechtělo se mi na gympl. 
 
3. Cítíš velký rozdíl mezi základní školou a střední školou?  
     Markéta ( A1.S) – Ano, hlavně v učení!  
      David ( H1.) – Jo, těžší učení a hezčí holky. 
      Lukáš ( S1.A) –Ani moc ne, na základce jsem to měl těžké. 
      Lukáš ( L1.) – Ano, více učení, jiný přístup.  

 
4. Jaký máš názor na profesory?  
    Markéta ( A1.S) – Na některé kladný a na některé záporný. 
     David ( H1.) – Neutrální. 
     Lukáš ( S1.A) –Celkem v pohodě. 
     Lukáš ( L1.) – Na některé dobrý, na jiné ne.  

 
5. Co bys chtěl(a) změnit na této škole?  

          Markéta ( A1.S) – Nic.  
      David ( H1.) – Zatím nic.  
      Lukáš ( S1.A) –Myslím, že to tu je dobrý. 
      Lukáš ( L1.) – Nic.  

 
6. Cítíš se zde opravdu jako „bažant“?  
     Markéta ( A1.S) – Podle situace.  
      David ( H1.) – Ani ne. 
      Lukáš ( S1.A) – Ne. 
      Lukáš ( L1.) – Ani ne.  
                                                     

                                                                                                                             
Lira –Tina  



Původ Halloweenu 
 
 
Halloween jako svátek je velmi starý. Jeho historie sahá až ke Keltům. Tehdy se rok dělil na dvě 
období: období hojnosti a období zimy. Začátkem listopadu Keltům ubývaly zásoby a nastávala pro ně 
špatná doba, proto lidé první listopadový den uctívali boha mrtvých – Anwinna. Lidé věřili, že této 
noci se zjevují duše mrtvých a tak jim svítili na cestu lucernami vyrobenými z dýní. Duchové se 
vraceli domů, aby za pomoci svých příbuzných překročili hranici Země mrtvých. Živí se převlékali do 
starých cárů a pomalovali si obličeje, aby do nich nevstoupili zlí duchové. Této noci se říkalo 
Samhain, který byl vnímán jako doba, kdy se stírá hranice mezi světem živých a mrtvých. 
V průběhu 500 let se k moci dostala katolická církev. Papež Bonifác IV. chtěl zamezit slavení 
pohanských svátků a tak se zrodil nový svátek – Všech svatých, slavený 1. listopadu.  
Avšak mnozí lidé slavili oba svátky dohromady. V 16. století byl tedy na světě nový svátek –  
„All Hallows´ Eve“. Ve 20. letech minulého století byly oficiálně povoleny městské oslavy. V dnešní 
době si lidé v Americe zdobí domy, vyrábějí dýňové svítilny a pečou koláče. Děti se převlečou za 
strašidla a chodí od domu k domu.  

 
U nás v České republice svátek moc nezdomácněl, ale dýně 
vyrábíme rádi J.  
 

        
                                                      -Lira- 

 

 
Halloweenské strašení na SPŠ 
 

 
Dne 31.10. 2007 oslavila naše škola Halloween. 
Tuto akci zorganizovala paní profesorka 
Lukovská, která do velmi přísné čarodějnické 
poroty posadila vyučující AJ a dvě studentky třídy 
A1.S. Tato porota rozhodla nejen o nejlepší masce, 
ale i o nejkrásnější halloweenské dýni. 
Čarodějnická porota to měla velmi těžké, protože 
se soutěže zúčastnilo jak mnoho „strašidel“, tak i 
spousta dýňových „gebulí“. V aule se sešly různé 
strašidelné napodobeniny mrtvol, čarodějnic a 
tajemných mužů, kteří se s odhodláním zapojili do 
soutěže o nejlepší masku, a také si vylovili 
z magického kyblíku svého švába. Celý náš 
halloweenský den doprovázela tajemná hudba a 
skvělá sólová zpěvačka Verča z A1.S se 
strašidelným pěveckým sborem. A jak se říká -  to 
nejlepší na konec – všechna strašidla, dokonce i 
naše velevážená porota, se rozloučila čarodějnickým tancem a konečnou pochůzkou nejen po škole, 
ale i kolem ní. Na závěr bychom chtěli poděkovat všem zúčastněným a poblahopřát všem vítězům.    
                   

                                                          -Tina-
  



Rozhovor s paní profesorkou Sehořovou 
 
 
1. Jak se Vám líbil halloweenský den? 
Ano, byl bezvadný.  
 
2. Jaký máte názor na tento den ve škole? 
Organizace akce byla na jedničku. V případě 
opakování se organizátoři budou určitě snažit o 
větší zapojení studentů.  
 
3. Byla jste spokojena s počtem 
zúčastněných? 
Byla jsem velmi příjemně překvapena, protože 
šlo o novinku. Velký počet vyřezaných dýní i účastníků byl pro nás příjemným překvapením.  
 
4. Byla byste pro to, aby se tento svátek začal slavit i u nás v ČR? 
Ne, určitě ne v masovém měřítku, pouze pro studenty angličtiny.  
           Za rozhovor děkuje -Tina-. 
 



Mezinárodní nekuřácký den 
 

Víte, že třetí čtvrtek v listopadu je Mezinárodní nekuřácký den? 
Vznikl z podnětu Mezinárodní unie boje proti rakovině. V ČR se slaví od roku 1992. První 

Nekuřácký den zorganizoval v roce 1974 Lynn Smith v minnesotském Monticellu.  
Na základě jeho nápadu stanovila roku 1977 American Cancer Society každoročně na třetí 

čtvrtek v listopadu Great American Smokeout. 
 
 

Přečtěte si, jak se studenti třídy S3.A vyjádřili k tomuto dni. 
 

PROČ KOUŘÍM? 
 
 
Začal jsem kouřit jen z toho důvodu, že jsem chtěl být dospělý a předvést se před kamarády. 
Zůstalo mi to dodnes. Dnes už kouřím, protože mi to pomáhá od stresu, nebo když mám 
nějaký problém, který nechci řešit. Je to zlozvyk a uvědomuji si to. Rozhodl jsem se, že 
přestanu kouřit, až budu mít své první dítě… Nejraději kouřím sám, protože tak na chvíli 
zapomenu na celý svět.                 
               Václav Vojvodík 
 
Proč kouřím? Ani sám nevím. Myslím si, že v naší rodině je kouření dědičné … Rozhodně 
uvažuji o konci, protože to přestává být levná záležitost. Cigarety se hodně zdražují. Začal 
jsem z „machroviny“, asi jako každý. Pak jsem přestal, ale už to dál nešlo. Rodiče to vědí, ale 
nic s tím bohužel neudělají, stejně jako já. Říká se, že s každou cigaretou nám ubývá jeden 
den života. Pokud s tím nepřestanu, tak uvidím, co je na tom pravdy.  
                 Vojtěch Blahuta 
 
Začalo to z nudy před pár lety, pak se vypěstovala jistá závislost. Rád si zakouřím dobrý tabák 
nebo jen klasickou Startku. Nejvíc si vychutnávám cigaretu u ranní kávy, ta chutná z celého 
dne nejlépe. Kouřím také proto, že tím udržuji jakýsi kontakt s lidmi, s kamarády. Možná je to 
hloupost, ale mezi kamarády, kteří také kouří, si připadám přirozeně, když si taky jednu 
zapálím. Z té druhé stránky věci bych s tím ale nejradši „sekl“ a věřím, že se mi to dříve nebo 
později podaří. Nejde jen o peníze, ale hlavně o zdraví, a to máme všichni jen jedno.  
                    
                                                                                                                               Adam Pokluda 
 

PROČ NEKOUŘÍM? 
 
 
Neříkám, že jsem cigaretu nikdy neměl, určitě jsem to zkoušel, ale nezůstal jsem u toho, a to 
ze dvou důvodů. První důvod je, že kdyby se to dozvěděla matka, velmi bych jí ublížil. Druhý 
důvod je ten, že hraji fotbal. Cigarety ubírají na síle, ochabují svaly, a kdo ví, jaké další 
následky způsobují. Ačkoliv nyní jsem si vzpomněl ještě na jeden důvod: jako malé dítě jsem 
měl problémy s průduškami, strávil jsem pěknou řadu týdnů v nemocnici a něco takového už 
nechci znovu zažít. Neustále se mluví o tom, že kouření způsobuje rakovinu a s touto nemocí si 
není dobré zahrávat. Nemusím kouřit, abych se dostal mezi lidi, kteří se tím předvádějí.  
                    

        anonym 
 



Tak na tuto otázku je pro mě velice jednoduché odpovědět. Nekouřím, protože je mi to hodně 
proti srsti. Samozřejmě jako kdokoliv z nás jsem to zkusil, ale nic mi to nedalo a ani nedá. 
Možná, že je to i tím, že sportuji a chci mít zdravé plíce. Jsem rád za světové protikuřácké 
akce. Nikdy bych nechtěl být na něčem takovém závislý. Zdraví máme jenom jedno a za ty 
peníze to nestojí. Utrácet tisíce korun ročně jen proto, abych si ho zničil.      

          Martin Lamoš 
 
Proč nekouřím? Protože jsem vychováván v rodině, která má negativní postoj ke kouření a od 
dětství jsem byl s bratrem poučován, jak je tento zlozvyk nebezpečný a špatný. Ale jak to tak 
bývá, zakázané ovoce nejvíc chutná, a proto jsme to chtěli s bratrem asi ve třinácti letech 
zkusit. Jednou si u nás strejda nechal skoro plnou krabičku cigaret a my si ji přivlastnili. Šli 
jsem za dům a tam jsme každý vykouřili asi tři cigarety, ale vůbec nám to nechutnalo. Od té 
doby jsem na cigarety ruku nestáhl. Když na základní škole byla třída rozdělena na dvě 
skupiny, byl jsem vždy v té, ve které se nekouřilo. Navíc jsem se začal závodně věnovat sportu, 
a proto i z tohoto důvodu nekouřím.  
                    Radek Papřok 
 
A co vy ostatní? Už máte v této věci jasno? 
 
 

Okolo Frýdku cestička 
 
Jako každým rokem se v říjnu konala populární akce Okolo 
Frýdku cestička, které se zúčastňují jak studenti naší školy, 
tak i žáci jiných škol a veřejnost. Konala se v sobotu 20.10. 
2007. Sraz byl u Domova mládeže Střední průmyslové 
školy a cíl ve Starém městě. Byla rozdělena na dvě trasy, ta 
delší měřila 30 km, ta kratší 22 km. Letošní cestičky se 
zúčastnilo celkem asi 150 lidí a z toho 36 žáků naší školy. 
Všichni vyklepaní zimou se zahřáli po cestě teplým 
čajíčkem a na posilnění dostali párek s chlebem… Každý 
zúčastněný, který prošel všemi kontrolami a dorazil do 17 
hodiny, dostal účastnický list. Do cíle dorazili všichni 
veselí a rádi, že se mohli zúčastnit. Co bylo na letošní 
cestičce zajímavého? Poprvé byla na sněhu… 
Doufejme, že příští rok bude lepší počasí a s potěšením zase přijdeme… 
                                                                                                                                            -Jana- 
 



Pro všechny studenty!!! 

 
 
Zájemci, kteří se nezávazně přihlásili v listopadu, ať potvrdí znovu svoji účast.  
Náplň a termíny se upřesní v lednu. Předpokládaný začátek kroužku bude v polovině 
ledna 2008.  

 
 
 
Šroubek 
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